
Krkonošské železnice: Nostalgické jízdy krajinou vás vrátí v čase 

Jen si to představte. Mohutný parní stroj přisupí do stanice, na okamžik ji zahalí do mlžného oparu a 

vzduch nasycený sazemi a vůni oleje protne hvízdání píšťaly. Nechte se na oblaku páry přenést o 100 

let zpět. Do dob, kdy byly vlaky symbolem pokroku a otevřely hory průmyslu i turistům. Nastupte do 

dobového vagónu a užijte si kouzelnou projížďku s nádechem nostalgie a radosti.  

Přesně takový zážitek vám nabízí při speciálních jízdách hned dvě krkonošské železnice. Pojďme si je 

představit!  

 

Lokálka Martinice v Krkonoších – Rokytnice nad Jizerou 

Dvacetikilometrová trať vybudovaná v letech 1898–1899 lemuje a křižuje řeku Jizeru. Proto se jí 

přezdívá Pojizerský Pacifik. Pokud budete pozorní, napočítáte cestou mnoho mostů, mostků, propustí 

a dokonce jeden tunel. Právě tyto prvky jí dodávají na malebnosti.  

Historické vlaky jezdí po trati jen výjimečně, provoz běžných spojů je však celoroční. Doporučujeme ji 

proto využít k dopravě na start výletů po západních Krkonoších. Kudy se vydat, až vystoupíte z vlaku, 

vám poradí tištěný Průvodce po trati Pojizerský Pacifik, nebo komiks nejen pro děti se spoustou her a 

informací Jízda s hrabětem, obojí je k dostání na nádraží v Martinicích.  

Po čtyři letní víkendy probíhají na trati nostalgické jízdy historickými vlaky. Parní lokomotiva i 

motoráček Hurvínek vyjíždějí ze stanice Martinice v Krkonoších, kde je navíc o sobotách připraven i 

doprovodný program pro celou rodinu.  

Letní program na lokálce v roce 2025 

Krkonošské parní víkendy 

12. – 13. července a 9. - 10. srpna 2025 



Po celý víkend jezdí po trati parní mašina 423.094 Velký Bejček. V sobotu navíc perón martinického 

nádraží zaplní smích dětí i dospělých, protože jinak to při představeních Divadla Koráb a Já to jsem 

zkrátka nejde. Přijďte se o tom přesvědčit a užijte si navíc dílnu pro děti, prohlídky Železničního muzea 

v doprovodu hraběte Jana Harracha, přátelské pohoštění a dobrou náladu.  

Víkendy s Hurvínkem 

26. – 27. července a 23. – 24. srpna 2025 

Motorový vlak Hurvínek s dřevěnými lavicemi není tak ohromující, jako parní lokomotiva, ale má své 

roztomilé kouzlo. Navíc, vaše babičky ho jistě ještě pamatují, vezměte je na projížďku s sebou. O 

sobotách se na nádraží v Martinicích setkají s tradičními řemesly jako je sklářství nebo zpracování 

dřeva. Obojí bude bavit i děti a leccos si vyzkouší v dílničce. Po celý den budou probíhat prohlídky 

Železničního muzea a procházky po naučné stezce Nádraží Martinice v kvízem a odměnou.  

Kompletní program hledejte tady: https://www.krkonose.eu/krkonosske-zeleznicni-vikendy  

Ozubnicová trať Tanvald – Harrachov 

Projeďte se po nejstrmější trati v Česku! Vede náročným terénem a je tak prudká, že si v minulosti 

vlaky při jejím zdolávání pomáhaly ozubeným kolem, které zapadalo do pásu mezi kolejemi. Současné 

silné stroje už ozubnici nepotřebují. Stále ji ale využívají historické vozy, které se na trať vracejí při 

nostalgických jízdách. Vydejte se na cestu s kulisou Jizerských hor a Krkonoš a užijte si výlet po 

technicky zajímavé trati. Projedete přes 25 metrů vysoký Jizerský most, tunelem, okolo skal i 

vodopádu.  

Po celý rok se po trati můžete svézt různými typy historických vlaků. Ozubnicová lokomotiva T 426.0 

zvaná „Rakušanka“ vyrazí na trať 1. listopadu a 27. prosince 2025. Motorové nebo parní vlaky se po 

trati prohání téměř každý víkend, vzhledem k rekonstrukci trati je však mnoho z nich omezeno na 

úsek Kořenov – Harrachov. Konkrétní termíny a jízdní řády najdete na www.zubacka.cz. Kromě toho 

pořádá Železniční společnost Tanvald také tradiční akce s doprovodným programem na kořenovském 

nádraží.  

Letní program na Zubačce v roce 2025 

Modelový víkend na Zubačce 

5. - 6. července 2025 

Jízdy historických vlaků doprovodí velká výstava železničních modelů ve Výtopně Kořenov.  

Borůvková sobota na Zubačce 

16. srpna 2025 

Na nádraží v Kořenově budou připraveny borůvkové hody. Těšit se můžete na borůvkové knedlíky, 

koláče a koblížky, ale také borůvkové pivo, víno, borůvkovici a mnoho dalšího. Po trati bude jezdit 

parní vlak. 

Vše o krkonošských železnicích najdete tady: https://www.krkonose.eu/krkonosske-zeleznice  

Na viděnou na perónu se těší,  

Alena Cejnarová 
Destinační společnost Krkonoše 
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